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40 Dagen hier en nu – Jongeren
Simpel leven & Gul geven

Keuzeonderdelen voor jeugdwerk

Voorbereiding: breng bij elke tiener in de week voordat je deze avond hebt een zakje met chocoladegeld, pak het in mooi doosje en zeg erbij dat ze dit pas op de avond open mogen maken. Je kunt het persoonlijker maken door er ook nog een mooie en bemoedigende tekst in te verstoppen

1. Chillen
Inloop, kletsen, bijpraten. Begin de bijeenkomst gezellig. Ook als het online is, neem even de tijd voor een ontmoeting.
2. Introductie op het thema
Deze bijeenkomst gaat over hoe we omgaan met ons bezit (geld) en wat Jezus daarover te zeggen heeft. Je hoort misschien wel eens iemand zeggen: ‘Geld dat is niet belangrijk…….’ Wat denk jij dan? Wat als jij helemaal geen geld meer zou hebben, welke problemen heb jij dan?

Laat je tieners hierop reageren, afhankelijk van de groepsgrootte, geef iedereen de gelegenheid om te reageren. Als je de bijeenkomst online doet, noem ieders naam.
3. Lancering
Wat voor geldtype ben jij? Heb je altijd tekort? Geen idee waar je geld blijft? Of zit je er juist bovenop en spaar je voor later? Door middel van een test komen de tieners erachter wat voor geldtype ze zijn. Ben je een Superspaarder, Rekenmaster, Geld-chaoot of een Big spender!

· Beantwoord 10 (korte) vragen en kom erachter welk geldtype je bent. https://scholieren.nibud.nl/artikel/doe-de-geldtypetest/ 

Afronding:
· Wie herkent zichzelf erin?
· Kun je wat met de tips?
Optioneel: Afhankelijk van de bespreking zou je iets kunnen zeggen als: Het is eigenlijk best wel apart dat, als het over ons geld of bezit gaat, we vinden dat het van ons zelf is. Dat we zelf mogen bepalen hoe we ermee om gaan. Er lijkt een diepe weerstand te zitten om afstand te doen van wat van ons is. Je kunt vervolgens met elkaar de volgende stelling met elkaar bespreken: Al jouw geld is eigendom van God.


4. Inspiratie uit de Bijbel
Jezus sprak vaak over geld. Hij noemt geld en bezit een afgod. Je zou zelfs kunnen zeggen dat Jezus concreet aan je vraagt: Je moet kiezen tussen God en je geld. Laten we met elkaar een stukje uit Lucas 16 lezen, vers 10-16:

Jezus zei ook: ‘Als je te vertrouwen bent met kleine dingen,
dan ben je ook te vertrouwen met grote dingen.
En als je oneerlijk bent over kleine dingen,
dan ben je ook oneerlijk over grote dingen.
Als jullie al niet te vertrouwen zijn met dat ellendige geld, 
dan vertrouwt niemand jullie met dingen die echt belangrijk zijn.
En als je niet te vertrouwen bent met dingen van een ander,
dan zal God je niet geven wat voor jou bestemd is.
Je kunt geen trouwe dienaar zijn van twee bazen tegelijk.
Want je zult altijd meer liefde hebben voor de één dan voor de ander.
En je zult altijd meer respect hebben voor de één dan voor de ander.
Je kunt dus niet tegelijk voor God en voor het geld leven.’
De farizeeën, die van geld hielden, hoorden die dingen en lachten Jezus uit.
Toen zei Jezus tegen hen:
‘Jullie vinden het belangrijk om indruk te maken op mensen
Maar God weet hoe jullie van binnen zijn.
En alles wat mensen geweldig vinden, dat vindt God verschrikkelijk.’

Bespreekpunten
· Wat is het eerste wat bij je opkomt na het lezen?

Jezus zelf laat ons uiteindelijk zelf zien dat geven een levenshouding is. Het is een keuze die je in je hart moet maken. Paulus schrijft ergens dat Jezus arm werd om ons rijk te maken (2 Korintiërs 8:9). Geven is belangrijker dan ontvangen.

· Jezus raakt je in je hart en dus ook in je portemonnee, wat zou dit voor jou kunnen betekenen?

Geldzucht wordt in de bijbel zelfs de wortel van alle kwaad genoemd. Het verlangen naar geld is de oorzaak van alles wat slecht is. Sommige christenen wilden zo graag rijk worden, dat ze het geloof kwijtgeraakt zijn. En zo brengen ze zichzelf in grote problemen. Maar dat gaat natuurlijk niet over ons, toch? 
· Wat doet geld met jou? Noem eens een positief en een negatief voorbeeld.
· Ben jij te vertrouwen met geld? Ben jij te vertrouwen voor God? 


5. Bidden
Bid met elkaar het lied ‘Hier Is Mijn Hart, Heer’

https://www.youtube.com/watch?v=8esh-5HSp1Y

Hier is mijn hart, Heer
Hier is mijn hart, Heer
Spreek uw waarheid
Binnen in mij

U bent meer dan genoeg

6. Uitstrekken
Opdracht om mee aan de slag te gaan. Gul leven begint met een hartskeuze. Probeer in kaart te brengen waar jij je geld aan uitgeeft. Laat je tieners pen en papier pakken en opschrijven waar ze hun geld aan uitgeven. Je kunt voorstellen dat ze twee kolommen maken. In de eerste kolom kunnen ze dan aangeven waar ze nu hun geld aan uitgeven en in de andere kolom hoe ze dat in de toekomst willen gaan doen.
Je kunt na afloop met ze hierover in gesprek gaan. Heb je je hart laten spreken? Ben je tevreden? Wat zou je doen als je meer geld te besteden had?

7. Connect
Activiteit gericht op relatie. 
Iedereen krijgt de tijd om het cadeau open te maken. Als je er een mooie persoonlijke tekst aan hebt toegevoegd laat dan iedereen die tekst om de beurt voorlezen. Vertel erbij dat er vele manieren zijn om te geven. Je kunt geven door echt tijd te nemen voor anderen; door bemoedigende woorden; door cadeaus; door hulpvaardigheid en ook door lichamelijke aanraking en nabijheid.
image1.png
Vervang door

eigen logo





image2.png
h4

odagen
er:
Nnu




image3.png
8 levenslessen
om Jezus te volgen
in jouw hier & nu




